



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

85 (26261) Вторник, 19 мая 2015



Музейный  
уик-энд

4

## НОВОСТИ

ПРИЗЫВ



Новый призыв президентского полка из Кузбасса.

### Под командованием главкома

20 призывников из Кузбасса отправились на службу в президентский полк.

Торжественный митинг по этому случаю по традиции прошел в Кемерове, у памятника воинам-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Боевые задачи президентского полка: обеспечение охраны официальной резиденции президента России — Московского Кремля; участие в проведении мероприятий на высшем государственном уровне; выделение личного состава для почетных караулов у Вечного огня на могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены. Полк входит в состав федеральной службы охраны и имеет статус спецслужбы. Подчиняется непосредственно президенту РФ — Верховному Главнокомандующему.

Призыв в президентский полк ведется областным военкоматом с весны 1991 года. С тех пор в эту часть было направлено около 700 кузбассовцев, которые своими делами заслужили почетное право представлять Кузбасс. Администрация Кемеровской области тесно взаимодействует с командованием президентского полка. 8 мая 2015 года Кемерово посетила делегация из Москвы в составе председателя правления кузбасского землячества Тамары Макринской и наших землячков, проходящих службу в президентском полку. Члены делегации приняли участие в возложении цветов к памятнику воинам-кузбассовцам и передали четыре самозарядных карабина Симонова юнармейцам поста №1 областного центра.

Начальник областного департамента военно-мобилизационной подготовки Сергей Медведев поблагодарил родителей и педагогов нынешних призывников за то, что они воспитали достойных граждан России. Он также напомнил призывникам, что своим добросовестным отношением к исполнению обязанностей военной службы они должны быть достойны памяти старшего поколения.

Пресс-служба АНО.

ПРОВЕРКИ

### «Корочки» без знаний

В здравоохранении Кузбасса выявлено два случая работы специалистов с фальшивыми дипломами о высшем образовании.

Речь идет о предпринимателе, осуществлявшем фармацевтическую деятельность с поддельным дипломом о фармобразовании, а также о зубном враче, работавшем врачом-стоматологом. (Зубных врачей готовят не в медицинских вузах, а в медучилищах и медколледжах; соответственно уровень специальных знаний у них ниже, а спектр вмешательств, которые они могут проводить, ограничен.)

Сам факт наличия поддельных дипломов выявился при разборе жалоб населения. Так, одну из пациенток не удовлетворило качество лечения в частной стоматологической клинике, где по диплому стоматолога работал зубной врач. По обоим случаям сейчас проходят судебные разбирательства.

Как уточнила начальник управления лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности в Кемеровской области Людмила Шабалина, в настоящее время в России формируется федеральный реестр документов государственного образца об образовании, ученых степенях и ученых званиях. Пока что он работает в тестовом режиме. Но проверить с его помощью подлинность дипломов можно и сегодня.

Валентина АКИМОВА.

по существу

## Шанс на новую жизнь

Под амнистию, объявленную Госдумой в честь 70-летия Великой Победы, в Кузбассе подпадают около 6100 человек — как уже осужденных, так и тех, в отношении кого уголовные дела находятся еще на стадии предварительного следствия.

### Прощение не для всех

Согласно постановлению Госдумы от 24 апреля 2015 года, освобожденно от наказания по амнистии подлежат несколько категорий заключенных, которые были впервые осуждены к лишению свободы за умышленные преступления небольшой и средней тяжести. Среди них — участники боевых действий по защите Отечества, ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС, лица, награ-

АКТУАЛЬНО

777694

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Федорова  
Газетно-журнальный фонд

## Готовимся к выпускным: еще раз о главном

В преддверии школьных последних звонков и выпускных вечеров Аман Тулеев провел рабочее совещание со своими заместителями, где обозначил главные вопросы, которые предстоит решить: безопасность детей и выплата материальной помощи



Теперь главная задача — сделать праздник для детей радостным и безопасным. Фото Федора Баранова.

### Прибавка к минимуму

Полторы тысячи выпускников кузбасских школ получат материальную помощь для подготовки к выпускному балу. Это дети из малообеспеченных семей, а также из тех, в которых доход на члена семьи ниже прожиточного минимума. Им будет предоставлена материальная помощь из областного бюджета в размере 10 тысяч ру-

блей на приобретение одежды и оплаты услуг парикмахерских к выпускному балу. Например, на сегодняшний день прожиточный минимум на одного человека в Кузбассе составляет 8732 рубля. Если в семье двое выпускников, выплата будет составлять 20 тысяч рублей, если трое — 30 тысяч.

Эта мера социальной поддержки действует в области с 2009 года. За шесть лет (2009—2014 годы) такую помощь по-

лучили 12100 выпускников. На эти цели из областного бюджета был выделен 121 млн рублей. Для того чтобы получить материальную помощь, необходимо написать заявление на имя Амана Тулеева и передать вместе с пакетом документов в управление образования города или района по месту жительства.

По всем вопросам можно обратиться к руководству образовательной организации или

в областную комиссию при департаменте образования и науки по телефону (8-3842) 36-38-52.

### Для справки

По предварительным подсчетам, в 2015 году школы в Кузбассе оканчивают 10050 выпускников. Из них 1500 ребят нуждаются в материальной помощи для подготовки к выпускному балу.

### Ситуации могут быть разные...

Аман Тулеев обратился к главам городов и районов ответственно подойти к вопросу о выплате материальной помощи, с пониманием отнестись к обращению каждой семьи.

«Ситуации могут быть разные. Если общий доход превышает прожиточный минимум всего на 200, 300

или 500 рублей, считаю, что необходимо принимать решение в пользу выпускника. Важно, чтобы для всех наших выпускников прощальный школьный вечер стал настоящим праздничным и неповторимым», — подчеркнул Аман Тулеев.

При необходимости деньги будут вручаться ответственным лицам, которых определит директор школы или классный руководитель. Такое решение принято для того, чтобы не допустить растраты материальной помощи неблагополучными родителями на другие цели.

Кроме того, Аман Тулеев обратился к собственникам торговых предприятий, ателье и парикмахерских, призвал их сделать скидки для выпускников на одежду, обувь и услуги, а также поблагодарил владельцев магазинов за то, что они всегда откликнулись на его просьбу и в прошлые годы делали такие скидки до 30%.

### Без фейерверков, костров и купаний

Аман Тулеев обратился к главам городов и районов и призвал обеспечить безопасность детей во время проведения праздничных мероприятий по случаю окончания школы.

Как отметил Аман Тулеев, необходимо проверить образовательные учреждения и места проведения выпускных мероприятий на предмет пожарной, террористической и санитарной безопасности. Кроме того, следует максимально усилить меры по предупреждению чрезвычайных ситуаций, обеспечить работу оперативных штабов по отслеживанию обстановки, дежурство медицинских работников, а также строгий контроль за продажей спиртных напитков.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Кузбассе прошла всероссийская акция «100 баллов для Победы». Столбальники прошлых лет провели мастер-классы и круглые столы для выпускников школ, в ходе которых рассказали, что нужно учесть при подготовке к ЕГЭ, как справиться с волнением и получить за экзамен высокий балл. Встречи прошли в Кемерове, Прокопьевске, Междуреченске, Киселевске, Белове, Польшаеве, Ленинске-Кузнецком, Анжеро-Судженске, Калтане и в Промышленновском районе. В будущем такая акция станет традиционной.

ФОТОФАКТ



МАССОВЫЙ СТАРТ. Более четырех тысяч кузбассовцев в эти выходные приняли участие в соревнованиях по спортивному ориентированию «Российский азимут-2015». Сначала прошли отборочные этапы: в Новокузнецке, Междуреченске, Анжеро-Судженске. А уже в воскресенье — финал в Кемерове, где вышли на старт более двух тысяч человек. Среди профессионалов и любителей этого вида спорта самому младшему участнику исполнилось 7 лет, самому старшему — 60. По традиции на старте «Российского азимута» вышли и участники I этапа финала областного конкурса «Молодая семья Кузбасса-2015». Фото Ярослава Беллева.







